



学生图书室阅读

书香水韵 儒雅少年

扬州市江都区龙川小学师生作品选登

书香水韵,儒雅少年

——扬州市江都区龙川小学“书香校园”建设掠影

“积水留痕”——“书香校园”环境优美

“山光悦鸟性,潭影空人心”,漫步龙川小学校园,楼梯的拐角处、道路旁建成了小书吧、小书亭;每一间教室都配备了专门的书架,摆满了图书。每逢课间、中午,孩子们便争相光临。

“细水长流”——“书香校园”扎根课堂

课堂,是书香校园建设高质量发展的重要载体,学校每周统筹出一节

语文课实施“悦读”课程,使“悦读”成为常态课程;同时加强“悦读”课堂的教学研讨,提升老师们的“悦读”制导能力。

“滴水穿石”——“书香校园”硕果累累

作为扬州市首批优秀校本阅读项目学校和江都区首批书香特色学校,多年来,龙川小学秉承“开卷有益 止于至善”之校训,全面推进“书香校园建设”,取得了累累的硕果。

“沂水春风”——“书香校园”多彩活动

五月的龙川小学校园清流婉转,繁花吐蕊!紫藤架下,龙川学子醉心阅读、牵手作家、图书漂流、推介名著、表演情景剧……“紫藤花”读书节的丰富活动,让“书香校园”建设扎根于孩子。“悦读”,让一批又一批的龙川学子充盈着儒雅之气,让龙川校园流淌着灵动之韵!

马云 供稿

学生作品选登

芒果

有人喜欢吃苹果,有人喜欢吃西瓜,还有人喜欢吃香蕉,而我喜欢吃芒果。

有一次,妈妈买回来几个芒果,我拿起一个仔细观察。芒果的外皮是黄色的,像穿了一件黄外套,看上去十分诱人。用手摸一摸,外皮非常光滑,像剥了壳的鸡蛋。它的一头尖尖的,宛如一只可爱的小船。轻轻一捏,我感受到了果肉的柔软。凑上去闻一闻,一股淡淡的清香扑鼻而来,里面还带着一丝香甜的气息,让我迫不及待地想尝一尝。

撕开芒果的外皮,露出金黄的果肉,让人垂涎欲滴。咬上一口,香甜的汁水在嘴巴中散开,果肉软软的、糯糯的,非常好吃。我忍不住咬了一口又一口,不一会儿,一整个芒果就被我吃完了,只剩下了一个椭圆形的、扁扁的果核,上面还残留着一些果肉和茎。剪开芒果核,我发现里面有一颗种子,与耳朵的形状差不多,十分可爱。

我不光喜欢直接吃芒果,还喜欢吃妈妈做的“芒果雪媚娘”。

三(7)班 张彦扬 指导老师:邵黎

这儿真美

学校教学楼下有一座小花园,名为汲水坊。这里一年四季都有着独特的风景,尤其是在寒冷的冬天,更是别有一番韵味。

远远看去,只见三棵几乎没有了叶子的紫薇树,坚强地挺立在寒风中,在蓝天的映衬下,宛如一幅水墨画。树上孤零零的几片叶子在风中飘飘摇摇,似乎还不想离开树妈妈的怀抱。

走近一瞧,我发现隐藏在树丛中的假山形态各异。有的像张开血盆大口的狮子,有的如层层叠叠的台阶,千姿百态。凝神细看,仿佛还能听到那潺潺的流水声。

假山旁边还有许多植物,有高大的竹子,像一把把撑开的绿绒伞;有翠绿的松树,像一团团蓬松的绿云;还有

高得几乎达到了二楼,大得能当被子的芭蕉……

小花园里最美的要数紫薇了,那顽强的藤蔓一圈又一圈地交错着,一直爬到了四楼,我仿佛看到了来年春天,它开出淡紫色的花,把校园装点得更加美丽。

这儿真美呀!

三(10)班 赵欣妍 指导老师:马云

老家的果园

我最喜欢老家的果园。

果园西南角的几根长竹竿架上爬满了葡萄藤,稠密的绿叶衬着紫莹莹的葡萄,圆润又可爱。远远望去,它们像一颗颗晶莹剔透的珍珠,挂在藤上闪烁着诱人的光芒。凑近闻一闻,浓郁的香气钻入鼻中,摘下几颗,轻轻一咬,甜滋滋的汁水仿佛在口腔中跳舞。

果园东北角种着一个个大又圆的西瓜,翠绿的叶子铺满了一大块地,叶子上有着清晰的纹路,就像大自然的秘密宝图。轻轻拍一拍,发出“嘭嘭”的声音,用刀一切,只听“咔嚓”一声,西瓜从中间裂开成两半,露出了水灵灵、鲜红的西瓜瓤,一颗颗乌黑的西瓜子宛如黑珍珠镶嵌在西瓜肉中,令人垂涎欲滴。

果园东面是桃树,高大的树上挂满了红彤彤的桃子。你看,红红的桃子像一个红灯笼,当一阵风吹过,桃子们都在枝头窃窃私语,仿佛在诉说着夏天的炎热。凑近一闻,那沁人心脾的果香让人心旷神怡,摘下一颗粉嫩的桃子,它那密密麻麻的细绒毛会一直跟着你,仔细清洗后咬上一口,清香的汁水一下子喷涌而出,别提多有滋味了。

果园南面是枇杷树,满树结满了金黄的果实,如同一颗颗黄玛瑙。枇杷挂在枝头,颜色已经完全变成了惹人怜爱的深橙色,随风摇摆;还有的躲在宽厚的枇杷叶后,羞得不敢见人。枇杷的叶子向四面八方伸展,像一把把小扇子,扇呐扇呐,扇走了夏天的炎

热。每次回去,奶奶便会准备一大筐的枇杷给我和弟弟当零嘴,那酸甜可口的滋味,令我至今难以忘怀。

老家的果园果实累累,在那里我能感受到家人沉甸甸的爱。

三(13)班 王宸旭 指导老师:吴涵

枇杷树

枇杷树除了结果时会引人注意以外,平时很少有人关注到它。

星期日,我和妈妈去奶奶家,偶然发现门口的枇杷树上开出了几朵小花。在这百花凋零的季节,枇杷花还是不畏严寒地开放,真让人敬佩!小花是白色的,摸上去柔软极了;叶子很大,硬硬的,一簇簇长在枝头;叶子中间有一串串花苞,有的已经开放了,像被勇士保护着的公主。一阵风吹过,花香味飘来,虽然没有桂花香浓郁,但结出的果实却香甜可口,回味无穷。

枇杷树不仅美丽,作用也很大。它的花、叶子和果实都有止咳化痰的效果,老少皆宜。因此,枇杷也是最受人们欢迎的水果之一,我也不例外。

我喜欢这美丽的枇杷树,更喜爱它那不畏严寒,在逆境中依旧绽放的精神。

四(3)班 戴铭洋 指导老师:姚凤鸣



家长进校园



读书节课本剧展演



校本教研活动



涉水书吧 学校供图



共享书吧



汲水书吧